

@全体市民:大风、低温预警齐发

最低气温降至-10℃左右

济宁晚报全媒体记者 王仰浩

春节假期刚过,蛇年首场强冷空气“接踵而至”。2月6日,市气象台发布大风蓝色预警、低温黄色预警:受强冷空气影响,预计6日夜至7日白天我市所辖县区将出现平均风力5~6级阵风7~8级的偏北大风,湖面阵风

8~9级。7日至9日将出现低温天气,最低气温-12℃~-9℃,局部可达-14℃。

气象部门提醒,大风和低温天气会对交通运输、户外作业和城市生活等造成不利影响,相关部门和市民要留意天气变化,提前防范。



“车辆统筹保险”投诉激增

中消协:建议消费者谨慎识别,避免选择此类产品

中国消费者协会6日发布2024年全国消协组织受理投诉情况分析。从消费者投诉热点看,部分经营者在商品质量、营销和服务等方面存在问题,如部分商家落实国补政策不规范、“车辆统筹保险”投诉激增、“先学后付”隐患多……不仅损害了消费者的合法权益,也暴露了监管的短板。

部分商家落实国补政策不规范

消费者马先生于2024年12月16日,在某电商平台某品牌自营旗舰店支付8599元(原价为8999元,使用400元国家补贴)购买了一部手机。12月22日发现同款手机在其购买价格基础上降价700元,消费者按照平台客服要求重新下单价格为7899元(原价为8999元,使用400元国家补贴和700元平台优惠券)。消费者要求价格保护,但平台以新订单使用了400元国补为由,只支持价保300元。消费者投诉后,通过消协与商家进行了和解,在价保300元基础上,另行补偿400元差价。

据中消协介绍,部分商家先抬高价格,再用国补优惠吸引消费者。消费者购买了国补商品后发现价格大幅下降,要求补差价,但被商家以“国补商品不参与价保”为由拒绝。有的商家未按承诺时间发货,或者以库存不足为由强制取消订单,导致消费者国补资格丧失。

中消协建议,相关部门进一步明确补贴政策细则,细化国补商品的价格计算规则,防止商家虚高定价或通过涨价等方式套补,侵害消费者利益。监管部门可重点加强对补贴商品价格的监测,对参与国补商品的价格波动进行动态监管,及时发现异常涨价行为。

“车辆统筹保险”存多重风险

消费者林先生称,在手机上看到某运输安全统筹服务有限公司发布的车险服务广告,该公司工作人员冒充知名保险公司,以可购买汽车商业险为由诱骗其通过二维码进行付款。付款后消费者收到的合同显示是统筹服务,并非正规的商业险保单。

据介绍,中消协近期接到大量消费者投诉,

反映一些“汽车服务公司”以保险公司名义对外销售“统筹保险”,冒充知名保险公司,将“统筹保险”包装成正规商业保险,消费者付款后才发现保单并非由正规保险公司出具,“统筹保险”公司客服电话无人接听、业务员失联,出险后只能到指定修理厂,面临赔付难等问题。消费者发现问题后要求退款,却遭遇商家拖延或拒绝。即使合同未生效,消费者提出退款时仍被收取高额手续费。

中消协有关负责人表示,销售车辆统筹业务的公司并非保险公司,其公司名称一般为“汽车服务公司”或“运输服务公司”,注册时也无需保险监督管理机构批准。此类公司的风险补偿能力及资金安全性相对较低,存在理赔难度大、跑路风险高等多重风险,建议消费者谨慎识别,避免选择此类产品。

“先学后付”隐患多

消费者孙女士称,2024年12月,广州某咨询服务有限公司诱导其签订“先学后付”分期付款技能培训课程合同,客服称报名时只需要交纳100元预定金,下个月才开始支付学费。事后,孙女士才发现自己在不知情的情况下被办理了贷款。

据了解,一些职业技能培训机构以“先学后付”的名义,诱导消费者未充分了解借款条款情况下办理“消费贷”。部分网购平台设置为默认勾选,并自动成为后续付款方式,且关闭步骤复杂。

中消协有关负责人表示,培训机构应明确告知消费者相关条款和风险,网购平台应加强身份验证、支付安全等,避免因误操作引发纠纷。建议监管部门加强对培训和电商行业相关业务的监管,确保其透明公平经营,防止侵害消费者权益。(来源:新华社)

我的读报故事

文学梦想的栖息地

夏纪舟(曲阜)

去年深秋的一个午后,我前往学校图书馆查阅论文资料。路过阅览室时,心中忽然一动,已好久没有翻阅报纸了!

在靠窗的位置坐下,我随手拿起几份报纸。快速浏览了前面几版的新闻后,便径直翻到了副刊版面。一则《济宁晚报》“诗说孔子”征文信息瞬间吸引了我。由于上午刚给学生讲完《论语》和儒家文化传承,我不由自主地掏出笔,在草稿纸上匆匆写下一首现代诗,回到家稍作整理,便把稿子投了过去。不久后,我收到诗被发表的消息。

在报纸上发表文章,是很多文学创作者的梦想。虽然现在新媒体蓬勃发展、纸媒逐渐式微,但想在报纸发表也不容易。然而,《济宁晚报》“百姓写手”栏目的设立,宛如文学天地中的一片绿洲,为广大文学爱好者提供了自由创作的广阔空间。通过《济宁晚报》,我也结识了一群纯粹执着于文学的朋友。

很快,我收到了《济宁晚报》寄来的报纸,看着上面自己的那首小诗,心中涌动着无法言说的喜悦。一张小小的报纸,承载着文学梦想,这里的每一个文字都是梦想的羽翼,每一篇文章都是心灵的倾诉。感恩这份遇见,感谢这份相知。

我与报纸的不解之缘

王文萌(任城)

与报纸的结缘还得追溯到上世纪60年代初。

那时,我在青岛安东路小学读书。一天,学校里一个“惊雷”炸响。我班一男同学在《中国少年报》上发表了一首儿歌,随即《青岛日报》也报道了此事,还附上了同学的照片。这件事的最直接效应就是,学校订阅报纸的人数剧增。我也订了一份,读报的习惯大概是那时候养成的。那时,我也梦想着自己的作品登报,尤其是将照片也刊登在报纸上。这念头一出现,我便感觉“不可能”,但却深深地印在脑海里。

2009年,我退休了,读书、看报、打门球,退休后的生活很是悠闲自在。直到2018年8月的一天,社区准备办自己的“社区报”,让我参与筹划并担任编辑,就这样,我开始了我的“办报”生活。收稿、改稿、排版、校对……

2019年3月20日,《济宁晚报》记者李姣对我进行了采访。两天后,我老伴从市场买菜回来,很兴奋地对我说:“你快去看看,车站旁的报栏有你的照片。”我立即下楼去查看,原来是《济宁晚报》对我进行了报道,用一个整版刊登了我5张照片。那年我刚好70岁,报道中幽默地称呼我为“70后”王大爷。此时,我脑海里蓦然掠过一个镜头——童年时我的同学在《青岛日报》上的照片,难道,我藏在心灵深处50多年的梦想也实现了?答案是肯定的。从此,我便开始关注《济宁晚报》。

但愿这缘分长长久久,但愿这缘分会有收获。

遗失声明、公告【联系电话:2330550】

寻亲公告

徐前宇,性别:男,大致年龄12岁,血型不详,2012年7月12日被遗弃在山东省济宁市汶上县康驿镇水店村附近,张桂云将其捡拾,目前暂由徐光亭抚养。

现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或有关违法线索,请及时来电向公安机关反映。

联系电话:

汶上县公安局康驿镇派出所:0537-7937371

